ADEMPIMENTI CONNESSI ALLA RICHIESTA DI ISCRIZIONE ANAGRAFICA

A titolo indicativo e non esaustivo si indicano di seguito alcuni adempimenti legati ai trasferimenti di residenza anagrafica. E’ responsabilità del cittadino accertare direttamente con l’ufficio competente l’esatta procedura da seguire.
· Verificare l’obbligatorietà della presentazione preventiva della "comunicazione di cessione fabbricato" presso l’Ufficio di Polizia Locale.
· Se l'abitazione è di nuova costruzione o se ha subito dei lavori di ristrutturazione il proprietario dovrà essere in possesso o aver regolarmente richiesto il certificato di abitabilità da parte dell'Ufficio Tecnico comunale. La circostanza è verificabile con il tecnico che ha seguito i lavori. 

· Ai fini dell'iscrizione a ruolo per il versamento delle imposte e tasse comunali relative ad acquedotto, fognatura, depurazione e smaltimento rifiuti è necessario inoltrare apposita comunicazione all’ufficio tributi del Comune. 

· Benzina a prezzo ridotto: i possessori di tessera di benzina a prezzo ridotto devono segnalare alla competente Camera di Commercio il cambiamento di residenza in altro Comune (http://www.ud.camcom.it/P42A0C235S40/Benzina-regionale--tessera-bianca-.htm)
· Per quanto riguarda il medico di base, è possibile farne richiesta all'Azienda per i Servizi Sanitari, Sede Assistenza Sanitaria di Base (tel. 0433/4881), muniti della ricevuta di richiesta di iscrizione anagrafica o di autocertificazione di residenza. 

· Chi è in possesso di un cane, dovrà dare comunicazione di ogni variazione di residenza anagrafica all'Azienda per i Servizi Sanitari, Servizio Veterinario, (tel. 0433/4881) per la modifica nell'archivio dell'anagrafe canina.

